Abstract zur Fachtagung Duale Karriere im Spitzensport 2023 in Berlin: Poster, Vortrag oder wissenschaftlicher Artikel bitte angeben.

Titel

AutorVorname AutorNachname1, AutorVorname AutorNachname2 & AutorVorname AutorNachname2
1Universität Hamburg, 2Universität Heidelberg
Einleitung

Das vorliegende Dokument dient als Formatvorlage für die Abstracts der Fachtagung „Duale Karriere im Spitzensport“ am 22. Juni 2023 in Berlin. Die Gestaltung orientiert sich an den Richtlinien der Deutschen Vereinigung für Sportwissenschaften (dvs). Bitte geben Sie oben in der Kopfzeile das gewünschte Beitragsformat (Poster, Vortrag oder wissenschaftlicher Artikel) an.
Explizit gewünscht sind beispielsweise theoretische und empirische Beiträge

· zur institutionellen Rolle und Verortung der Dualen Karriere.

· zu vergleichenden Untersuchungen zu den Wirkungen und Effekte der Partnerhochschulen des Spitzensports im europäischen Hochschulraum.

· zur Dualen Karriere und dessen Bedingungsgefüge. 
· zu Zusammenhängen, Wirkungen und Effekten der Dualen Karriere hinsichtlich individueller und institutioneller Studienerfolgsaspekte.
· zur Ermöglichung der dualen Karriere an Hochschulen.
· zu Zusammenhängen, Wirkungen und Effekten der Statusübergänge einer Dualen Karriere. 

Die eingereichten Beiträge werden voraussichtlich innerhalb eines Tagungsbandes veröffentlicht.
Methode

Das gesamte Abstract darf nicht mehr als eine DIN A4 Seite umfassen. Die Seitenabstände betragen oben 2 cm, unten 3 cm, links und rechts jeweils 2 cm. Der Schrifttyp für den Fließtext ist Arial, die Schriftgröße: 12pt, der Zeilenabstand: genau 15pt. Der Text ist in Blocksatz gehalten. Die Silbentrennung erfolgt durch das Trennprogramm. Hervorhebungen erfolgen ausschließlich kursiv. Der Beitrag ist ohne Fußnoten und Fußzeilen zu gestalten. Der Titel und ggf. der Untertitel des Beitrages erscheinen zuoberst auf der ersten Seite, linksbündig, mit Schriftgröße 14pt, fett; vor 0pt, nach 12pt; Zeilenabstand genau 18pt. 

Die Autoren werden ohne Titel genannt, linksbündig, Schriftgröße 12pt; vor 0pt, nach 0pt; direkt an den Nachnamen angebunden werden die Ziffern hochgestellt. Anschließend die Institution(en) der Autoren, Schriftgröße 10pt, Zeilenabstand genau 12pt; vor 0pt, nach 24pt; hier werden die hochgestellten Ziffern vor den Institutionen platziert. Im Fließtextformat folgen maximal fünf Schlüsselwörter (aber nicht mehr als eine Zeile), die den Inhalt des Abstracts möglichst gut charakterisierten sollen; Abstände vor 0pt, nach 0pt.

Die Zwischenüberschriften (eine Ebene, ohne Gliederungsziffern) werden wie folgt gestaltet: Linksbündig, Schriftgröße 12pt / fett; Absatzabstand vor 12pt, nach 3pt.

Ergebnisse

Bei empirischen Arbeiten soll der Textteil folgende Gliederung aufweisen: Einleitung, Methode, Ergebnisse, Diskussion, Literatur.
Diskussion

Die Verwendung von Abbildungen und/oder Tabellen sollte im Abstract vermieden werden.

Literatur

Die Einzelangaben werden mit Schriftgröße 10pt geschrieben; Zeilenabstand genau 12pt; vor 0pt, nach 3pt; hängend 1,25cm. Format und Zitation des Abstracts aller dvs-Publikationen erfolgt nach dem Zitationsstandard der American Psychological Association (APA). Siehe dazu auch http://www.sportwissenschaft.de/index.php?id=70.
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